

# 美国特种老兵承认助戈恩出逃

收取好处费130万美元 面临最长3年监禁

一对美国父子14日在日本首都东京出庭，承认非法协助日产汽车公司前董事长卡洛斯·戈恩逃出日本。如果罪名成立，他们面临最长可达3年的监禁。

这对父子是美军特种部队“绿色贝雷帽”前成员迈克尔·泰勒及其儿子彼得·泰勒，现年分别为60岁和28岁。两人去年在美国落网，今年3月初被引渡到日本，被关押在此前羁押戈恩的一所监狱。日本检察机关3月下旬指控这两人非法协助戈恩逃跑。

泰勒父子14日首次在日本法院出庭受审。法官问他们是否对检方陈述有异议，二人回答“没有”。

泰勒父子定于本月29日再次出庭受审。

根据检方说法，父子二人收取戈恩好处费约130万美元。日方发布针对两人的逮捕令后，父子俩还向戈恩方面索要50万美元律师费。

据日本《朝日新闻》报道，据信泰勒父子把大部分好处费用于协助戈恩潜

逃，包括雇用私人飞机。

戈恩在日本面临挪用公款、瞒报收入、向企业转嫁个人投资损失、严重背信等多项指控，原定2020年4月在日本受审，但在2019年12月底保释期间离奇逃离日本，经土耳其飞抵黎巴嫩。黎巴嫩与日本没有引渡协议。

检方说，彼得·泰勒经常前往黎巴嫩，早在戈恩出逃前半年就开始谋划方案。在戈恩妻子协助下，戈恩在保释期间用一部未受日本当局监控的电话与泰勒父子联络。

戈恩出逃令日本政府尴尬，美国检察机关形容泰勒父子参与了“近年来最肆无忌惮、精心策划的逃亡事件之一”。

除泰勒父子，还有多人参与策划和协助戈恩出逃。土耳其伊斯坦布尔一家法院今年2月裁定，土耳其飞行员努扬·帕辛和巴赫里·库特卢·索梅克以及一家私营航空公司管理人员奥坎·柯塞曼非法协助戈恩逃亡，判处三人各自4年2个月监禁以及罚款。



图为卡洛斯·戈恩

受泰勒父子雇用、一同协助戈恩潜逃的乔治·安托万·扎耶克至今在逃。日方先前签发对此人的逮捕令。

按日本检方的说法，在泰勒父子精心安排下，戈恩出逃当天藏身在一只用

来装音乐设备的大黑箱内、被人带入关西国际机场。由于箱子体积较大，无法接受常规X光扫描检查。私人飞机的飞行员继而提出无需安检，这只大箱子因而免于接受人工安检。

新华社特稿

## 摩根大通坐拥5000亿美元现金 静等加息

美国摩根大通银行首席执行官杰米·戴蒙14日说，摩根大通坐拥大约5000亿美元现金，静待美国联邦储备委员会加息。

戴蒙当天在一场银行业网络会议中说，摩根大通的资产负债表上有大约5000亿美元现金。“我们实际上一直在囤更多现金，等待机会投资更高利率，”戴蒙说，“我的确预计利率和通胀率将上升，我们已做好准备。”

当天晚些时候，美国摩根士丹利银行首席执行官詹姆斯·戈尔曼告诉美国

消费者新闻与商业频道记者，他同样认为高通胀率将持续，美联储可能被迫早于预期加息。

美联储官员认为，现在通胀率走高为暂时。但越来越多业内人士和机构认为，忽略通胀将引发危机。德意志银行上周警告，通胀看起来是个短期问题，但实际可能持续存在并在数年后引发危机。

纽约联储14日发布的调查结果显示，5月美国通胀预期显著上升。美国劳工部10日公布的数据显示，经季节性调整后，5月美国消费者价格指数(CPI)同

比上升5%，创2008年8月以来最大同比涨幅。

美联储公开市场委员会本周将召开议息会议，受市场高度关注。一些经济分析师和投资策略师预期，美联储将等到秋季再出手，以观望劳动力市场对通胀率快速上涨的反应。

道琼斯公司市场数据部提供的数据显示，10年期美国国债收益率14日上涨3.7个基点至1.499%，尽管低于3月高位1.749%，但今年迄今仍上涨大约60个基点。

新华社特稿

## 非法获取员工信息 宜家分公司被罚款

法国一家法院15日裁定，瑞典家具零售商宜家家居法国分公司2009年至2012年用非法手段搜集员工私人信息，对这家企业处以100万欧元(约合775万元人民币)罚款。

法院裁定，宜家法国公司设计了一套“精密”系统，在那几年监视数百名员工。检方说，宜家法国公司非法查看员工银行账户记录，从而监视员工的财务状况和私生活。

法院裁定，这家企业前首席执行官让-路易·巴约“以欺骗手段获取私人信息”，判处两年监禁，缓期执行，并处5万欧元(38.8万元人民币)罚款。

巴约1996年至2002年任宜家法国公司首席执行官。他的律师说，法院裁决令巴约“震惊”，他考虑上诉。

按照检方说法，案件聚焦2009年至2012年，而宜家法国公司监视员工的做法实际始于本世纪初。

宜家法国公司2012年受到起诉后，开除数名高管，承认一些不当做法，承诺纠正，但否认设立监视系统。

涉及监视案的宜家法国公司数名门店经理、人力资源部门员工以及一些法国警察仍然面临指控。

## 美润滑油工厂爆炸 周边居民紧急疏散

位于美国伊利诺伊州北部的切姆图尔公司一家工厂14日晨发生爆炸，引发大火，工厂内数十名员工撤离，周边约1000名居民接到疏散令。

美联社报道，14日7时过后，救援人员赶到伊利诺伊州罗克顿村庄附近的火灾现场，那里火焰和巨大浓烟升起。暂无人员伤亡的报告。

切姆图尔公司生产润滑油、润滑脂产品和其他液体。据企业官网介绍，它是世界上最大的润滑脂制造商之一，总部设在罗克顿。

罗克顿消防局局长柯克·威尔逊说，约70名员工安全撤离工厂，一名消防员受轻伤。这家企业的母公司路博润公司随后说，安排撤离时，近50名员工在场。火灾由燃烧的纸板箱碎片和大块木制托盘引起，而不是化学品，消防员已停止用水灭火，以防污染附近河流，可能还要几天才能完全扑灭火势。

事发后，工厂附近家庭和企业即被要求尽快疏散。罗克顿规划和发展部门估计，约有1000人受到疏散令影响。美国环境保护署发言人雷切尔·巴斯勒14日下午说，环境保护署工作人员已经到达现场，并将对空气进行监测和取样。

新华社特稿

## 加拿大军方“二号人物”因高尔夫丢乌纱

响，进一步有损军中信任。

鲁洛说，他被安排到武装部队过渡工作组工作。这一工作组主要面向伤病员提供支持，鲁洛没有说明他的具体职务。

万斯的继任者阿特·麦克唐纳同样被曝与女性下属行为不当，2月宣布离职。加拿大国防部长哈尔吉特·辛格·萨詹当时说，麦克唐纳自愿在调查期间“回避”。

法新社报道，万斯和麦克唐纳上任时均誓言推动军中问题解决。

加拿大最高法院前法官玛丽·德尚2015年发布一份调查报告，称经过对数百名全职军人和军中兼职人员调查发现，军队环境不利女性，助长性骚扰和性侵犯等严重事件。

鲁洛表示，他“完全”承认和万斯打高尔夫球的决定加剧了近期事态的影

响，引发舆论不满。加拿大总理贾斯廷·特鲁多3月提名女性中将弗朗西丝·艾伦为下任副国防参谋长，在鲁洛任期结束后接任。艾伦届时将成为加拿大首位女性副国防参谋长。

俄罗斯卫星通讯社报道，鲁洛辞职后，加拿大空军副司令、少将布莱斯·弗劳利将暂代副国防参谋长职务，直至艾伦正式上任。

2019年，加拿大一家联邦法院就一桩集体诉讼作出裁决，约700名在军中遭受性骚扰、性侵犯和性别歧视的受害者共获赔近10亿加元(约合8.2亿美元)。

加拿大国防部长萨詹今年4月指派一名国际刑事法庭前检察官，独立调查加拿大军中性骚扰事件的处理情况。

新华社特稿